

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

"Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokvari". Narodna poslovica.

...id. ...Beč ...Pula. ...valja točno ...ime, presime i najbližu ...poštu predbrojalka. ...list na vrijeme ne primi, ...to javi odpravništvo u ...oronom pismu, za koji se ...plaća poštarina, ako se iz- ...na napisa "Reklamacija". ...ovnog računa br. 37749. ...Telefon tiskare broj 38.

Izlazi svakog četvrtka o podne. Netiskani dopisi se ne vraćaju n e p o d p i s a n i n e t i s k a j u , a n e f r a n k i r a n i n e p r i m a j u . Predplata za poštarinomu stoji 10 K u obće, ... na godinu 3 K za seljake, ... odn. K 2-50 za pol godinu. Izvan carovine više poštarina. Plaća i utužuje se u Puli. Pojedini broj stoji 10 h, zas- etali 20 h, koji u Puli, toll izvan iste. Uredništvo i uprava nalazi se u "Tiskari Laginja i dr. prija J. Krmpotić i dr. (Via Giulia br. 1), kamoneka se naslovljuje sva pisma i predplate.

Odgovorni urednik i izdavač J. Mahulja. — U nakladi tiskare Laginja i dr. u Puli ulica Giolija 1. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu (Via Crocera br. 1, II. kat).

Izložba u Kopru.

Prionućemo niže članak, što ga je do "R. N. List" u svom broju 84 od dne 10. mj. pod gornjim naslovom, osvjeđo- ni, da ćemo tim zadovoljiti naše čita- lje i — radi toga, što želimo nanj sta- ti nekoje opazke. Članak glasi: Kako je poznato, Talijani u Istri, potli- jeni i pod vodstvom trgovačko-obrtničke more u Rovinju, odlučile od par godina amo, pririditi provincijalnu izložbu u Kopru. Izložba će obuhvatiti svo grane savne i materijalne kulturo, u koliko su remi nješto razvijene u Istri to će se ot- riti na dan prvi svibnja tek. god. Odmah iz početka moglo se je opaziti, je tendencija gospode priredjivača ta, izložba bude u istinu obće-istarska, baš provincijalna) — bez razlike narodnosti (a se tiče izlaganja — ali' uz očiti izvanj- i biljeg samog talijanstva, tako te bi po- tiocima moralo na prvi pogled biti ja- o, da su "istarski" i "talijanski" jedan isti pojam. Dapače može se reći, da je nastojanje priredjivača iiliti odnosnog ipravnog odbora išlo za tim, da se poka- a na izložbi gospodujuće talijanstvo po- ajine, a podređeni odnosaj Istrana Hr- ta, koji bi bili nekako kao iz milosti ipuštenik s sudjelovanju.

Naši su prvaci uzeli cilu tu stvar na lku ruku, ne vjerujući pravo u moguć- ost izložbe; ali nisu niti ustali proti na- mu, da poduzeće bude u istinu pod bilje- nu pokrajinskim.) Tekar, kad je ideja o) Samo pod tim uvjetom glasovali su naši zastupnici u zemaljskom saboru za zemaljsku podporu za izložbu. Op. Ured.) Čim se je sastao privremeni pripravnii bor prv: put u Trstu mimoišav pred- avnike našega naroda, prosvjedovali smo odmah najodlučnije proti takvom po- upku, izjaviv, da u tim okolnostima ne- može naš narod kod izložbe sudjelovati. Op. Ured.

1) Nakon što se je odbor konstituirao, stavio je član g. Salata predlog, da se prepusti nekojia podređena mjesta u pojedinim od- sjecima i Slavenima, našto smo mi u listu izjavili, da neprimamo milosti, da nezna- mo za podređenost već da hoćemo ravno- pravnost kod izložbe. Op. Ured. 2) Samo jedan dio. Op. Ured.

Slavenski bogoslužni jezik u Istri.

(Nastavak.) Izvještaji upravitelja crkava. U prije spomenutoj pouci bili su po- zivani svi župnici i izloženi kapelani, da u obli od dva mjeseca, putem dekanata, po- bliju izvještaje glede porabe jezika u crk- pli. Pošto gospoda župnici nisu mogli opisati svojih izvještaja u dva mjeseca, t gospoda dekanati sabrali jih, to su ovi priedajni molili biskupa, da produži rok pdonešenja izvještaja. Biskup njim je usli- o molbu. Dekani su, kako su njim iz- vještaji dolazili, pošiljali jih ordinarijatu. taji pak proučiv izvještaje, i poznavajuć uče odnošaje, podasteli su ordinarijatu neteću Spomenica-Molbu. Presvjettli i Prečasni Ordinariate! Velečastnim nalogom toga P. P. Biskupa Ordinarata od 28. 3. t. g. priobće- im u diocezanom listu: Curia episcop. 1903, str. 40-42 pozvani su potpisani uz po Svećenstvo dušobrižničko čitave Bisku-

izložbi počela postajati činom te su Tali- jani pripravili i uredili neki konkretan de- taljni program i imenovali razne odbore i pododbore za pojedine grane i struke što- će biti na izložbi, tada su Hrvati putem svog zastupničkog kluba dali izjavu, da obzirom na postupak pripravnog odbora i cele tendencije sa izložbom oni ne će kod iste sudjelovati te su pozvali narod hrvat- ski i slovenski u Istri da se tog zaključka drži.) Talijani su punom parom dalje radili i eto do tri sedmice otvoriti će svoju, tali- janku a ne istarsko-provincijalnu izložbu, i to u gradu Kopru.

Kad se odmah iz početka nije zauzelo otvoreno, odlučno stanovište za ili proti izložbi, konačno odluka Hrvata nije mogla biti drugačija, nego li je ona gore nave- dena: Hrvati se u izložbu ne paćaju, ali joj ne će niti stvarati zaprieka; nek Talijani čine i pokažu što mogu sami.

Ovima se ne svidja zaključak Hrvata, jer usled istoga odpasti će kojesta dobroga od izložbe, a faliti će joj svakako i po- trebiti element različitosti u nacionalnom i gospodarsvenom pogledu. A' nije pravo Talijanima ni to, što usled hrvatske odlu- ke ne mogu dobiti doličnu podporu iz po- krajinskih sredstava.

Paroli izdanoj od hrvatskih zastupnika o nesudjelovanju kod izložbe odzavao se je narod skoro posvema, ako se izuzme došta malen broj vječnih sluga svakog go- spodara, kakvih se nalazi po hrvatskim mjestima, koja su pod upravom Talijana. Zalibože ne može se to isto reći o sveče- nstvu širom Istre, koje dok više, da tjera

1) Nakon što se je odbor konstituirao, stavio je član g. Salata predlog, da se prepusti nekojia podređena mjesta u pojedinim od- sjecima i Slavenima, našto smo mi u listu izjavili, da neprimamo milosti, da nezna- mo za podređenost već da hoćemo ravno- pravnost kod izložbe. Op. Ured. 2) Samo jedan dio. Op. Ured.

prije Tršč. Koparske da izvieste isti Pre- svjetli i Prečasni Ordinariat u kojem se jeziku obavlja sv. Bogoslužje u pojedinih župah. Odgovor naći će taj P. Ordinariat u izvještajima sastavljenim po pojedinih župnicih i dušobrižnicih, koji su ih će se u svoje. doba dostaviti od pojedinih dekanata toj višoj duhovnoj oblasti.

Prouči li se dotična izvješća dodje se do sliedećeg rezultata:

Sve tiše Misa preko godine čitaju se ne- kolko ljeta ovamo u latinskom jeziku, i to od onoga vremena kad se u odnosnih crkvah ukinula glagoljica. U nekojih župah sa glagoljica prije, u nekojih kasnije uki- nula.

Misa pjevano u obće, naročito u nedjelje i blagdane zapovjedane obavljaju se tako te se poslanica (epistola) i evanđelje, Slava, Vjeruju, profecija, Otče naš i sve molitve i odgovori (responsoria) pjevaju hrvatski po "Slavetu" a sve ostalo što se pod glas moli, čita se latinski iz Misala. I ta promjena polječe od ono doba u koje se glagoljica izrinula iz službe božje.

samo narodnu politiku, ipak nije poslušalo odnog vodstvo, nego se je prilagodilo pozivu biskupa Flappa, Nagla i Mahmida, te stavilo na raspolaganje odboru za iz- ložbu u Kopru razne dragocienosti pojed- nih crkvi.

Prvim dvjema biskupima nije se ni ču- diti, dok se zna, da se cilj njihovog djo- lovanja u ovim krajevima pokriva s ide- alima talijanske stranke; all jednom Moh- niću, toinu umišljenomu "porporoditelju" hrvatskoga naroda, tomu prvom i "najve- ćem dobročinitelju" istarskih Hrvata — njemu se ne može oprostiti da u protimbi sa vodstvom naroda izdaje fermane, koje pak jedni svedenici ispunjuju bez promi- sljanja i, naravski, bez prigovora.

I tako će se dogoditi, da će ipak iz- ložba biti obogaćena raznim stvarima od strane Hrvata.

Na izložbi samoj biti će svakako inte- resantnih stvari: vinogradarstvo i vinar- stvo, pomorstvo i ribarstvo, prikazati će se za stalno u najljepšem ruhu; i druge grane privredne i kulturne ne će izostiti. Ali svakako, dvoje će zanimati najviše ob- činštvo; odio umjetničkih dragocienosti, zlatu i srebra, osobito crkveni stvari, gdje će se vidjeti koliko je bogatstvo razasijano po Istri pa i u najzapuštenijim krajevima; druga velika zanimivost biti će vodnjak iiliti akvarij, gdje će u većem stilu biti iz- ložen morski život naših strana.

Izložba se priredjuje u gradu Kopru, na zato što bi onaj grad, ošim možda zgod- nih prostorijsa za slično poduzeće, pružao gostima ugodniji boravak i slađe uživanje, nego li drugi istarski gradovi; samo bli- zina Trsta je tu igrala odlučnu ulogu. Odbor je naime računao, da će Trst sam

1) Učinio je to bez dvojbe da pokaže sku- pocieno i riedke starine svojih crkava, a i pošto pako, da se ulaska Talijanima. U ostalom ni mi neodbravamo njegov ko- rak. Op. Ured.

U nekojih opet župah naročito u za- padnom djelu Istre u nedjelje i blagdane zapovjedane pjeva se samo "poslanica" i "evanđelje" iz "Slaveta", a ostalo se obavi sve latinski. Ovako suženje slavenskoga Bogoslužja prouzročilo su razne politično okolnosti i upliv nekojih pojedinih ličnosti pače i javnih oblasti, koje su očito nepri- jateljice i protivnice hrvatskoj i slovenskoj nprdnosti u Istri.

Ono tri Zdrave Marije i Zdravo kraljice i t. d. moli se naročito po ladanjskih žu- pah samo hrvatski, odnosno slovenski. Ostali bogoslužni čini kao n. pr. sv. Kret, pričest, ispovjed, sv. ulje, sv. zakon, za tim litanje na popodanjam blagoslova ili večernji, na Markovo, prosne dane, k tomu različit blagoslovi vode, svećna, palma ili masline i t. d., obavljaju se svuda po la- danjskih župah po rimskom ritualu u hr- vatskom prijevodu (po ovedli gradilih kao u Pazinu, Buzetu, Plčnu i t. d. rabi se za većinu goripomenutih služba latinski ritual). Opaža se u najnovije vrijeme da golemu većina hoće da se goripomenuti bogoslužni

moći dati velik broj posjetilaca izložbe, do- elin će tim lakše biti pribavljeni i stranci koji u Trst dolaze ili krozanj prolaze. S druge je strane stalno, da će posjetioei iz- ložbe naći u Trstu svu onu zabavu, sav onaj komfort, kazališta, svratista i t. d., koja im maleni istarski gradovi ne mogu davati; a gubitak vremena i putni trošak — moram ili kopnom — između Trsta i Kopra tako je neznatan, da ga se niti ne smjlo uzimati u obzir.

Priredjivači izložbe su dakle sve dobro uredili i sada čekaju samo, da im se želje i nade ispune. Sama carska vlada pošla im je u svakom pogledu u susret, a što je glavno, dala im je već podpore pedeset tisuća kruna, dočim se oni stalno ufaju, da će dobiti još barem dvostruki iznos.

A mi, što ćemo sada? Hrvatski zastup- nici u Beču bi morali isposlovati, da vlada pokloni u svrhu boljšika i napredka našeg naroda jednaki iznos, koliki je dala ili će dati za talijansku izložbu u Kopru.)

Hrvatski zastupnici u Poreču imadu pa- ziti, da se od pokrajinskih sredstava ne potroši niti pare za talijansku izložbu, nko- se istodobno ne daje za važne institucije Hrvata jednešve svote.)

A zadnje pitanje, koje ali nije u važ- nosti najzadnje, dolazi ono, glede posjeđi- vanja izložbe od strane našega naroda. Tu može biti mnienja svakojakih i načina raz- ličitih; ali jedno stoji, da je naš narod mnogo zaostao i da potrebuje mnogo nau- ka. Elementi napredka se pako stiču naj- bolje vlastitim iskustvom, vlastitim gleda- njem i pojmianjem. Da bi našemu narodu bilo lahko ići na česte izložbe u Zagreb ili Prag, ta dva zlatna središta slavenskoga života u monarhiji, savjet bi mogao biti

1) Mi smo odmah zahtjevali da se toli- ku svotu doznae i našoj stranci, pošto se priredjuje samo talji. izložba. Op. Ured. 2) Zemaljski odbor nemože dozvoliti bez sabora posebnog prinosa za izložbu. Op. Ur.

čini obavljaju po hrvatskomu prijevodu.

Tako snda stvari stoje. Nego kao da se u najnovije vrijeme za tim ide te se izrine iz službe božje, puku toll omiljeli "Slavet" i nijesto njega opat uvede staroslovenski jezik ili glagoljica, ali samo u onih crkvah, gdje još nije prošlo trideset godina da je glagoljica ukinuta. Doista bio bi to zlok- ban udarac po slavensku službu božju u Istri, jer bi skoro sve župe u Istri izgubile pravo na slavensko bogoslužje, a uvelo bi se svuda samo latinsko bogoslužje na ve- liku uvredu i štetu ogromne većine hr- vatskog i slovenskog naroda u Istri, koji neće — kako On voli — nikako da pri- stane na toll nopravedno novotaraje, koje kruto vriodjaju njegovu vjereku čud i gaze njegova stoljetna prava.

"Slavet" je naročito hrvatskomu puku u Istri zamjena ili bolje još: naslavlak gla- goljice u crkvi i to je poglaviti uzrok te mu ju sruu pritasao. Jedino kad bi se sta- roslovenska uvela opet u službu božju, pustilo bi — mislimo — da mu se "Slavet" uzme iz crkve. (Slijedi.)

drugaciji; ali kako sada stvari stoje, valja izkoristiti priliku i, tko samo može, neka podje ove godine na malenu izlčbu u Koper.)

Letaraci Hrvati neka tamo vide u čemu su nazad ili napred pram svojim talijanskim zemljacima, pak prema tome neka urede svoje daljnje djelovanje u svim granama kulturnog i gospodarstvenog života.

1) Izložbom mogu se okoristiti samo inteligentniji slojevi i one osobe, koje znaju talijanski, jer će na istoj biti sve izključivo talijansko, te zato i s narodnog gledišta upućujemo nas narod da ne posjeti te izložbe, jer samo talijanska. Op. Ured.

Iz carevinskoga vieća.

Beč, 14. 4. 1910.

Nakon uskrasnih blagdana sastalo se je opet danas carevinsko vieće, da nastavi svoj rad ondje, gdje ga je prije Uskrs prekinulo.

Samovolja predsjednika.

Svi zastupnici primili su na dom pismeni poziv od strane predsjednika na današnju sjednicu uz odnosni dnevni red. Taj dnevni red sastavio je predsjednik Dr. Paltay proti običaju samovoljno i to tako, da je stavio kao prvu točku prvo čitanje o državnom zajmu od 182 milijuna. Proti tomu su ustali zastupnici opozicijskih stranaka izlčue kako mora predsjednik dogovorano sa predsjednicima svih stranaka sastaviti dnevni red.

Radi toga predviđale su sve stranke, osobito vladine, borbu radi tog pitanja te su pozvale sve svoje pristaeke s današnje sjednice, kojoj su prisustvovali skoro svi zastupnici.

Razprava o dnevnom redu.

Nakon objavljenih formalnosti zadobio je prvi rječ socijalistički zastupnik Seitz, koji utemelji poduljim govorom predlog svoje stranke neka bi se promjenilo dnevni red u tom smislu, da dodje na prvo mjesto prvo čitanje o službenoj pragmatiki činovnika i državnih poslužnika a tek nar na drugo mjesto prvo čitanje o državnom zajmu.

Česki radikal zast. Choc prosvjeduje proti samovoljnom postupku predsjednika. Moravski mladočeh Dr. Stransky predbac predsjedniku, da je povriedio kućni pravilnik i prava parlamenta.

Polmenično glasovanje.

Zatim se je prešlo na poimenično glasovanje za promjenu dnevnog reda ili za predsjednikov dnevni red. Za promjenu glasovalo je 219 a za predsjednikov ili vladini dnevni red 259 zastupnika. Za promjenu glasovala je sva „Slavenska jednota“, nekoliko Rusina i socijaliste a za vladini dnevni red Niemci svih stranaka, Poljaci, Rumunji, nekoliko Rusina i svi *Tužijani*. Ovi posljednji igraju se kod kuće, osobito naši nazovi-liberalci opozicijskonalaca, a u Beču upregnuti su uvijek pod vladin voz.

Razprava o državnom zajmu.

Zatim je započela razprava o prvom čitanju vladine osnove o državnom zajmu. Prvi dobi rječ socijalistički prvak Dr. Ellenbogen, koji je oštro osudio postupanje predsjednika i vlade u tom pitanju.

Ministar financija.

Ustao je zatim odmah ministar financija Dr. Bilinski, koji je nastojao pobiti predgovornika i zagovarao zajam.

Dalmatinske željeznice.

Na koncu sjednice dobio je rječ hrvatski zastupnik iz Dalmacije A. vitez Vuković, da obrazloži prešnost svog predloga glede pripojenja, odnosno gradnje i dogradnje dalmatinskih željeznica.

Interpolacijo naših zastupnika.

U ovoj sjednici podnesli su među ostalim naši zastupnici sljedeće interpolacije: 1. Zast. Dunjbić, Mandić, Hribar, Rybak, Štrekelj i drugovi na vladu radi jedne na-

redbe ministra nastave, kojom poziva namjestništva za Dalmaciju i Primorje te zomaljsku vladu u Kranjskoj neka bi putem škole i crkve uzastojali, da se nebi narod tobož uzemirivao zbog predstojećeg prikazanja zvijezde repatice.

2. Zast. Mandić i drugovi interpolaciju na ministra željeznica radi poznate neurede na željezničkoj pruzi Trst-Poreč kod postaje Milje.

Beč, 15. 4. 1910.

Nastavak i konac razprave o prvom čitanju osnove o državnom zajmu.

Razprava o prvom čitanju osnove o državnom zajmu od 182 milijuna nastavljena je i dovršena u današnjoj sjednici i to prije nego li se je očekivalo, te je zaključeno da se osnova o državnom zajmu od 182 milijuna K. izručit proračunskom odboru.

Prvo čitanje osnove o službenoj pragmatiki.

U tom predmetu uze prvi rječ njemački socijalista zast. Glöckel koji izlčue kako bi predležea osnova možda bila na svom mjestu prije 40 godina, nipošto pako danas. Iza toga prekinuta je razprava.

Dalmatinske željeznice.

Zast. Vuković nastavi svoj jučer započeti govor o prešnosti svog predloga glede gradnje i pripojenja dalmatinskih željeznica. Iza njegovog govora dignuta je sjednica i buduća urečena za 19. t. mj.

Beč, 19. 4. 1910.

U današnjoj sjednici nastavljena je razprava o službenoj pragmatiki, koja teško da svršit još danas. Na koncu sjednice dočel nastavak razprave o prešnom predlogu zastupnika Vukovića i drugova glede izgradnje dalmatinskih željeznica. Govoriti ima među ostalim za prešnost zomaljski predsjednik Dalmacije i zastupnik Dr. Ivčević.

Pogled po Primorju.

Puljsko-rovinjski kotar:

Odputovanje priestolonasljednika. U nedjelju poslje podne odputovao je iza skoro dvomjesečnog boravka na Brionima Nj. Visost priestolonasljednik Franjo Ferdinand sa obitelji i pratnjom put Česke u svoj grad Konopiste.

U zomal'skoj bolnici u Puli nema mjesta za umobolne. Zomaljski odbor u Poreču obavijestio je posebnom okružnicom sve občine naše pokrajine da u zomaljskoj bolnici u Puli nema mjesta za umobolne — pošto nema u njoj odijeljenja za takove vrsti bolesne. Radi toga mora uprava bolnice opravilit umobolno ili namjestiti u odijeljenja, u koja nespadaju. Pozivlje dakle sve občine neka se zauzmu kod svojih obćinara za to, da nešalju u Pulu umobolne bolesnike, jer ih nebi mogli ondje primiti a uzprkos tomu imali bi troškova i neprilika.

Zbilja krasna mora da je ta blažena zomaljska uprava, koja je potrošila silne novce za bolnicu u Puli a sada nema ni toliko mjesta a da bi uzmogla primiti niti jednog pa bilo kako teško bolestnog umobolnika!

Krčki kotar:

Zdravstvena okružja za otok Krk. Zomaljski odbor u Poreču predlaže c. kr. namjestništvo u Trstu sljedeće zaokruženje zdravstvenih okružja na otoku Krku: 1. Mjestna občina Baška. 2. Mjestna občina Krk. 3. Mjestna občina Dobrinj. 4. Mjestna občina Vrbnik i Punat, porezna občina Poljica, Sv. Fуска-Skrbič i sv. Fуска Linardić sa sjedlistom liečnickim u Krku. 5. Mjestna občina Omiljanj, porezna občina Drbašnica i Sv. Antun sa liečnickim sjedlistom u Malinskoj.

Imenovan je bio odaslanikom zomaljskog odbora u zomaljskom zdravstvenom vleču za trogodište od maja 1910 do aprila 1913. zem. prisjednik Dr. Karlo Apollonio.

Malinska. Gradnja modernog hotela. Na mora! To je poklik ne samo današnjih imperijalista, osvajača, već i onih, koji traže na moru zdravilje, okrepu, odmor, zabavu i dokolicu.

Naša primorska mjesta vrve strancima, te promet stranaca otvara našem narodu u ovim stranama novo vrelo dobiti i zarade.

Stranci počee zalaziti i na naš otok. Od više godina već dolazi ih u ljeto doba znatan broj u Malinsku, ali mnogo njih mora se odbiti radi pomanjkanja stanova. Ta okolnost potakla nas je, da se bavimo mišlju gradnja ovečeg, modernog hotela u Malinskoj.

Dne 7. ovog mjes. bila je, na poziv Dra. A. Mihošića, upravitelja bolnice u Beču, ovdje, u Malinskoj, konstitutivna skupština promicateljnog odbora društva za gradnju hotela u Malinskoj.

Bio je izabran privremeni odbor, koji će prihvaćena pravila podnesti odmah vladi na odobrenje i izvršiti sve potrebite predradoje za gradnju hotela. Temeljna glavnica ustanovljena je za sada na 200.000 K, sa 1000 dionica, po 200 K svaka.

Društvu je osigurano potrebno zemljište na najljepšem položaju, u neposrednoj blizini krasnog kupališta; pristup u društvo najviše naši narodni prvaci; Jadranska banka u Trstu i Kredita u Ljubljani preuzeli će emalje dionica; sigurno ne će odbiti sudjelovanja ni Prva hrv. štedionica u Zagrebu, te Zivnostenska banka i Uštedni u Pragu; obećana je subvencija i za slučaj potrebe bezkamatni zajam sa strane c. k. Ministarstva u Beču.

Spomenemo li k tomu, da je broj stranaca, koji i do sada dolaze u Malinsku znatan i da se mnogo njih, radi pomanjkanja stana mora odbiti; istaknemo li, da Malinska ima sve naravne i klimatičke uvjete, da se razvije do modernog kupališta, tako, da ju Dr. Waagen, dobar poznavalac naših strana, zove: „biserom kvarnerskih otoka“; uzmemoli u obzir blizinu kontinenta, a napose Rieke, tog prometnog emporija i dobre komunikacije s njom, onda je dobar uspjeh poduzeća više no siguran.

Promotoru ideje, Dra. A. Mihošiću, ponudjen je za gradnju hotela od inrodnih banka i privatnika u Beču potrebiti kapital, ali on je to ponude odbio.

Naša je želja, da ovo poduzeće ostane u rukama naših ljudi, a tako po mogućnosti i druga ova vrsti, koja će bez dvojbe iza ovog slediti, da dobit od toga crpi naš elemonat a Malinski njezin nacionalni karakter očuvan ostane.

Pozivljamo s toga sve novčane zavoda i pojedince širom domovine naše, šira i uže, da našem poduzeću, kojemu je uspjeh osiguran, preuzedem dionica, pristupili izvole.

Subskripcijom dionica započeti će se čim prije. Onoga, tko ih želi nabaviti, upućujemo na privremeni odbor za gradnju hotela Malinska i prije spomenute dvie banke.

Malinska, na Krku, 11. aprila 1910.

Za promicateljni odbor:

Predsjednik: Tajnik:

Dr. A. Mihošić. M. Radić.

Pazinski kotar:

Predavanje u Pazinu. Dno 15. travnja predavao je u dvorani Nar. Doma g. prof. Doroghj; Plitvička jezera sa 40 svjetilnih slika. Na ovom predavanju bio je u lije pom broju zastupan i ženski spol.

Kad smo zadnji pogled bacili na hrvatsko more, poveo nas je predavač željeznicom do Jospidola. Tu smo pogledali malo Skradnlik, a onda smo pošli omničusom

na jutro Jezera, bazena, četiri potoka, zaljaka s njeznim ponorima, pravjekovno suva.

Kad smo pregledali dvanaest može nijedno pero opisati, do početka Korane, a odavde smo je prešli i pregledali njena četiri vodopada.

Spomenuti valja ova riječ, što ih je spomen knjigu na Jezerima napisao pre Jajić; koji putuju u Schaffhausen, vodopada Rajne, neka dodju ovanmo, vide, kako ona prirodna ljepota ističe prema ovoj divoti...

Istom onaj koji vidi ta čudezna hrva jezera i bezbrojne slapove, moć tek pravo shvatiti Mihanovičev stih: „Lije naša domovino...“

Dne 9. ov. mj. nije se obdržavalo kazano predavanje „O svemiru“, pošto onog dana dalo predstavu sloven. dramsko društvo iz Trsta. Inače se drže predavanja *stake subote*, ako nema kojih važ zapreka.

Ljubljanski glumci u Pazinu. Dne 28. i 29. ov. mj. gostovat će u Pazinu osoblje zem. kazališta iz Ljubljane. Prvi zat će nam 2 moderne komedije i to 17 aprila *Morala gospođe Dubske*, poljski pjesnik G. Zapolska i 20. aprila *Sestaviti veliki knjez Georgijevski*, engl. napisao Somerset-Mangham. Obe igre imale su sada svuda najljepši uspjeh. Nadamo se da će općinstvo dubokom napuniti dvoran Narodnog Druva u Pazinu.

Porečki kotar:

Pomučeno veselje talijanske bage u Livadama. Dne 23. i 24. ožujka bila se razprava kod okružnog suda u Rovinju proti deveterici naših Livadana, koji bijahu optuženi kao krivci radi demonstacije i tučnjave prigodom obdržavanja „Drbinog“ a istodobno i „Leghinog“ plesa Livadama godine 1908. Kao vodja buktovnika bijaše optužen Milanović Franjo Talijanski se plaćenici u Livadama, Oprel i Motovuun staklo smijahu i skakahu u veselje, da će naši ljudi — ni krivi ni dužni — morati bog zna koliko vremen odsjediti u zatvoru radi velikog „zločina“ što počiniste. No to im je veselje pomučeno, kad je sud u Rovinju riješio na ljude, osvjedotivši se, da su sve klevete proti njim podnešene krive i neistinite.

Osobito su se dobro iskazali talijanski svjedoci, proti našim optuženicima u Rovinju. Na prvom mjestu pak moramo spomenuti svjedoka „stor“ Checo Pighina koji je pod prisegom tako svjedotio da ga je morao predsjednik iz sudnice tjerati. Zar ne da je to lijepa čast za Vasior Checo? Iram neka Vas bude, s takova učinili, a to namo zato, da nastojite, svojim susjedima i narodu iz kojeg ste potekao; a na veselje talijanašica koje vam se samo smijaju. Jerbo ste radi dobrog gospodarstva Vašega pošao sam u mlatora, pak biste sada hotio, da i drugi idu. A gdje ste se naučio tako dobro biti ljiljanski — alla toscana — govoriti? Za možda onda, kad ste pošao, a Venecij glodati zvonik sv. Marka? Znate, kad Vas je predsjednik u Rovinju pitao: E cosa poi sempre questo; „quindi, cioè, quindi cioè!“ Govorite radije kako znate, da Vas se ljudi ne smijaju!

U znak veselja, što je istina pobjeđila tim poklopila talijansko klovnatstvo, dazavao „Držbiti“ od obtuženika kako sledje: po K 21 Milanović Franjo i Milanović Ivan; po K 20 Vianin Ivan i Vasnovi Petar; po K 5 Bazjak Antun; K 4 Bazjak Jakov; K 1 Mavretić Ivan; K 2 Antonac Petar. Ukupno K 94.

K ovim se pridružuje još sledjeći, koji darovaše kako sledi: Juraj Antonac K 1, N. N. Livade K 4, Fakin Petar, Zronj K 2

članov. bivšeg odbora. U odboru su zastupani članovi raznih ministarstva, članovi namjesništva, članovi zemaljskih odbora i zastupnici Primorja.

Taj odbor bi se imao do malo opet jednom sastati, ako nekani vlada i narod i zastupnike i nadalje samo ohećanji pitati.

Novinarska naklapanja o budućem tršćansko-koparskom biskupu. Njemačkim i talijanskim listovima mora da leži silno na srcu osoba, koja bi imala zasjesti stolicu tršćansko-koparskih biskupa, jer se na to pitanje vrlo često vraćaju. Talijanski listovi iznesli su posljednjih dana kandidaturu gorčkog prošta, državnog i zemaljskog zastupnika preč. g. Dr. Faldutti-a dočim pogrijevaju njemački listovi imena dvojice njemačkih kandidata i to ravnatelja germanskog zavoda „All' Anima“ u Rimu Dr. Lahoingera i auditora kod sv. Rote u Rimu Dra. Perathonera. Od ove dvojice nije nijedan ni drugi po kanoničkom pravu sposoban za ono mjesto, jer nepozna ni jedan ni drugi ni riječi hrvatske ili slovenske. Moguće je, da će jednoga ili drugoga od njih preporučiti bečkoj vladi i sv. Stolici bivši tršćansko-koparski biskup Dr. Nagl, sam Nlemac dušom i tjelom, koji nije takodjer znao riječi hrvatske ili slovenske pak je ipak ono mjesto bio zasjao i vrlo krasno prolazio sa „puzavcima“ i „štreberima“.

Ova posljednja dvojica morala bi biti dakle već radi toga izključena jer nepoznaju ni riječi jezika većine stanovništva one biskupije.

Što se tiče preč. Dr. Faldutti-a, on govori i piše slovenski posve dobro, nu mi dvojimo da li on mogao biti imenovan na ono mjesto, jer kandidate predlažu biskupi Primorja, a reč bi, da među njima nema osobitog zagovornika.

Medjutim bio predložen ili imenovan Petar ili Pavao, ako bude sposoban vršiti

svoje lake dužnosti i bude li u istinu prvi nasljednik naših blagopokojnih biskupa Legata, Dobrile, Glavine i Šerke, biti će to na sreću naroda i njegovu, a inače jao si ga jednomu i drugomu. Sva kako bi u tom slučaju više morao trpiti on i sv. nauk, što bi ga imao učiti i pripovjedati, jer se nauk prima samo onda kad se govori iz srca k srcu, a onaj, koji nema srca za narod, nemôže ni svoju nauku tomu narodu uspješno propovjedati.

U ostalom došao Niemac ili Talijan preživiti će i njega naš narod, koji je već toliko naprijatelje sretno preživio te se u borbi proti njima ojačao i oćelicio.

Nova emisija dionica Jadranske banke u Trstu. Upozoravamo na današnji inserat glede povišenja dioničke glavnice Jadranske banke u Trstu od K 3.000.000 na 4.000.000 kao što i na to, da Jadranska banka prima već od danas prijave za dioničke nove emisije. Potanji uvjeti subskripcije navedeni su u spomenutom inseratu.

Zanimlj je u današnjem broju našeg lista iskaz sreće od Samuela Heckacher senr. u Hamburgu. Ova kuća je radi brze i točne isplate dobivenih iznosa ondje i u okolici zadobila takav svak, da i na ovom mjestu upozorujemo svakoga na današnji oglas.

Br. 1826/10.

Oglas natječaja.

Usljed zaključka občinskog odbora iz sjednice od 5. aprila 1910. raspisuje se ovime natječaj na mjesto redarstvenog vodje (nadredara) za porezu občinu Opatiju.

Sa tim mjestom skopčana je godišnja plaća od 1820 K, odšteta za stanarinu od 120 K i pauzal za uniformu od K 160.

Štoltelji imaju dokazati, da su austrijski državljanji, da nisu navršili 40 godina, da

su posve zdravi i bezprikladna ponašanja te da poznaju u govoru i u pismu hrvatski a u govoru njemački i — po mogućnosti — talijanski jezik, kao što i da su jur obavljali redarstvenu službu i koliko vremena.

Molbe imaju se podnesti na podpisano do 25. aprila 1910.

Natjecatelj je dužan služiti najmanje jednu godinu dana, ako ga obćina ne odпусти prije uz predhodni odsek od 14 dana.

Daloja prava i dužnosti razvidni su u obćinoj službenoj pragmatici redara ove obćine.

Nastup službe jest odmah.

Glavarstvo obćine.
VOLOSKO, dne 6. aprila 1910.

Razvijenim srcem javljamo svoj rodbini, prijateljima i znancima, da nam je danas u 2 1/4 sata poslije podne nakon teške bolesti, u 19. godini svoga života, podkripljen Svetotajstvima umirućih, blago u Gospodinu preminuo naš nezaboravni sin odnosno brat i unuk

Metod Brajša,

slušatelj moderne filologije na c. k. univerzitetu u Beču.

Blagi oslanec premilog pokojnika biti će prenešen u nedjelju dne 17. tek. mj. u 6 sati po podne iz mrtvačnice u bolnici gradn Trsta na tamošnje groblje sv. Ane. PAZIN, dne 16. aprila 1910.

Razružena obitelj **MATKA BRAJŠE**

Sjetite se družbe Sv. Ćirila i Metoda za Istru!

Jadranska Banka u Trstu.

Poziv na subskripciju.

U smislu ovlaštenja glavne skupštine od 14. marta 1909, zaključilo je upravno vijeće u svojoj sjednici od 20. marta 1910 povoliti dioničku glavnice Jadranske banke na K 4.000.000 — te izdati

2500 dionica po K 400 t. j. K. 1.000.000 nom.

uz sljedeće uvjete: a) Vlasnici starih dionica imaju pravo opcije, t. j. mogu zahtjevati na podlozi svakih 3 starih dionica, 1 dionicu nove emisije uz kurs od K 420 — po dionici.

b) Dionice, koje bi eventualno preostale uslijed neizvršitve prava opcije, biti će na razpolaganje novim potpisateljima kao i vlasnicima starih dionica, u koliko bi potpisali veći broj dionica nego im po pravu opcije pripada, uz kurs od K 445 — po dionici.

Prijave na nove dionice primaju se do 30. aprila t. g. Pri subskripciji novih dionica, treba uplatiti za svaku potpisanu dionicu K 100 — kao prvi obrok i istodobno kauciju, dočim ostatak po repartaciji dionica, koje će se uspjeh svakom potpisatelju javiti, najkasnije do 31. svibnja t. g. uzevši u obzir svojedobno kao kauciju položeni obrok.

Nove dionice sudjeluju na dobitku za god. 1910, uslijed česa ima subskribenat platiti i 5% ne kamate od nominalnog iznosa počam od 1. januara do dana isplate novih dionica.

Tečajni dobitak (ažiljo) pripada po odbitku troškova i pristojbina za novu emisiju pričuvnoj zakladi banke. Prijave i uplate na nove dionice primaju se: U Trstu i u Opatiji: kod društvenih blagajna, gdje moraju se deponirati stare dionice radi izvršenja prava opcije. Za slučaj, da javna subskripcija prekorači broj dionica nove emisije, pridržaje si upravno vijeće pravo repartacije. Dosadanj razvoj Jadranske banke razvidljiv je iz sljedećega pregleda.

Pregled razvoja Jadranske banke u Trstu.

Poslovna godina	Golovina	Dužnici	Zgrada	Trans.	Uložel	Diončeka	Razervno	Čist	Gjelokupni	Divi-
	njenice i vrijed. pop.		banko i inventar	stavke	i vjerovnici	glavnica	zaklade	dobitak	promet	
	Kruna	Kruna	Kruna	Kruna	Kruna	Kruna	Kruna	Kruna	Kruna	
1906	2.414.418—	2.203.401—	275.809—	72.509—	2.813.475—	1.000.000— 1.000.000—	53.100—	97.100—	311.002.671-89	5%
1907	2.655.400—	4.865.079—	292.670—	84.611—	5.485.466—	2.000.000—	107.136—	160.186—	457.600.741-00	5%
1908	3.283.558—	8.956.503—	289.920—	165.743—	9.068.960—	2.000.000— 1.000.000—	100.500—	200.840—	608.206.892-58	5%
1909	3.700.489—	10.242.819—	287.592—	297.432—	10.671.143—	3.000.000—	208.000—	257.810—	717.205.929-98	6%

U TRSTU, dne 31. marta 1910.

JADRANSKA BANKA.

Koparski kotar:

„Naprej zastava Slave!“. Pjevačko-čitalačko društvo „Svoboda“ kod sv. Antona, obćina Dekani, razaslije pod gornjim naslovom poziva ostalim pjevačkim društvima na Koparstini i širom Istre na proslavu desetogodišnjice svoga obćinstva, koju kani svečanom načinom proslaviti dne 1. maja o. g. U pozivu moli odbor „Svobode“ sva ona društva, koja kane kod svečanosti sudjelovali, da bi mu bar do 20. aprila o. g. priobćila naslov skladbe, kojom žela nastupiti.

Preporučamo i mi našim pjevačkim društvima, da se mnogobrojno odazovu pozivu velezasluzne „Svobode“ koja je pjesmom mnogo pripomogla k probudjenju našega naroda u onoj čisto narodnoj obćini.

Razne primorske vesti.

Protiv novom porezu na vino. Iz Beča pišu nam 19. o. mj. Danas prije podne nastaje se u prostorijah „Unio latina“ svi zastupnici Istre te odaslanci zemaljskog kulturnog vijeća: Tomasi, trgovačke komore u Rovinju Manzutto, talijanske vinarske zadruge Davanzo i zemaljskog odbora Chersich. Viedalo se dugo o vladinoj osnovi o novom porezu na vino te se je jednoglasno zaključilo u parlamentu poduzeti sve moguće korake protiv novom obćerenjenju naših vinogradara.

Na koncu uzelo se u pretres i gradnju potrebitih željeznica u Istri.

Za gospodarsku akciju u Primorju. Za ministarstva baruna Becka sastali su se bili zastupnici Primorja te činovnici raznih ministarstva, da se pogovore i da izrade nacrt kako bi se Primorje duševno i gospodarski pridiglo. U svoje vrijeme priobćili smo i mi jedap dio tog nacrta ili gospodarskog programa. Od tada su minule dvio godine te se činilo, da je sve zapalo premda su naši zastupnici sadašnjeg ministra predsjednika baruna Bienenstha na obećanje njegovo i njegovog predšastnika opetovno upozorili. Kako doznajemo pozvao je sada ministar predsjednik predsjednika odbora za spomenutu akciju sekijskog predstojnika Dr. vit. Engela iz ministarstva financija, da se dađo na-

POZIV

na izvanrednu glavnu skupštinu Lovranškog društva za stedenja i zajmove, registrirana zadruka na ograničeno jamčenje, koja će se održati dne 4. maja 1910. u 4 sata pos. pod. u prostorijah društva u Villa Maria, sa sledećim dnevnim redom:

1. Čitanje zapisnika prošle god. glavne skupštine;
2. Izveštaje ravnateljstva;
3. Izveštaje nadzornog odbora;
4. Čitanje izvješća revizora, i zaključak glede istog;
5. Izbor ravnateljstva, nadzornog odbora i društvenog suda;
6. Zaključak glede uporabe čistog dobitka;
7. Drugi prijedlozi.

LOVRAN, dne 19. aprila 1910.

Ravnateljstvo.

Poduku u glasoviru, pjevanju, teoriji harmoniji itd. daje vrstan kapelnik i skladatelj.

Publiže upute u tiskari Laginja i drug, Via Giulia br. 1.

Broj 3601.

Oglas natječaja.

Otvara se natječaj na mjesto zemaljskog živinara kod Zemaljskog Odbora za Istru; isti obavljat će službu toll kao tehničar kod istog Odbora (poglavito kod Zavoda za osiguranje blaga i Pokrajinskog gospodarskog Zavoda) koji i kao živino-tehnički organ kod pokrajinskog gospodarskog Vieća.

Sa ovim mjestom — za koje vrijede svi propisi za zemaljske činovnike — skopčani su svi dohodci IX. činovn. razreda zemaljskih činovnika (plaća K 2800 sa dva četiri-godišnja doplatka od K 200 svaki, i odšteta za stanarinu od K 600) uz prelaz u VIII. činovn. razred.

To mjesto podiellit će se za snda u primemenom svojstvu. Molbe imaju se predati do 30. aprila t. g. Zemaljskom Odboru za Istru u Poreču, dokazav dobu, zdrav tjelesni ustroj, svršene nauke, položene ispite (zahtjeva se diplomu živinara), dosadanje službovanje i poznavanje talijanskog, hrvatskog ili slovenskog jezika.

Zemaljski Odbor za Istru

u Poreču, dne 2. aprila 1910.

Zemaljski poglavar:
Dr. Rizzi, s. r.

PRIGODNA KUPNJA!

Krasna žepna ura s lancem samo K 4.70.



Prekupio sam 40.000 komada zato prodajem jedan lijep pozlaćeni fini Anker-Romontoir gospodski žepni sat sa krunnim pozlaćenim lancem, koji se ne razlikuje od prvog zlata, ide bez pogriješke 34 sati točno, 2 godino jamstva i originalno plombirana, stoji samo K 4.70. 3 kom. K 18.20. Razniji se pouzdećem. Sio nije po volji mjenjati se kroz 8 dana ili poraća novac, dakle svaki riziko izključen.

S. Korngold, Krakow, Izvoznakuća 133/11. Bogato ilustrov. cjenici sa preko 2000 ilustracija ura, zlatne i srebrna robe na zahtjev biva i franko.

ANT. RADIĆ
NAJVEĆA DALMAT. ZLATARNA
ANT. SPLJET
(S PALATO)
Ilustrovane cjenike saje bsdava

„BA

jedini i...
za uništenje zoba.
Nagrađen sa zlatnom medaljom...
Istokbi za zdravlje u Milano...
Proizvoditelj:
Erminij Lonzar, Pula.

GOTVI KREVETI
iz crvenog platna dobro pu-njeni, pokrivač ili podnja pernjaka 180 cm. duga, 116 cm. široka K 10.—, K 12.—, K 15.— i K 18.—; 2 metra duga 140 cm. široka K 13.—, K 15.—, K 18.—, i K 21.—; jastuci 80 cm. dugi, 58 cm. široki, K 3.—, K 3.50, i K 4.—; 90 cm. dugi, i 70 cm. široki K 4.50 i 5.50.
Izradjuju se i po posebnoj mjeri, strunjačo na 3 dijela za 1 krevet po K 27.—, boje K 33.—. — Raznijiše franko pouzdećem od K 10.— napried. Zamjenu i vraćenje priznaje ako se poštarina plati.
Benedikt Sachscl, Lobes, br. 933
pošta PILSEN, Česka.

Širite „Našu Slogu“.

Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo na dionice u Puntu.

Plovitbeni red

vrijedi od 1. aprila 1910. do opoziva.

Pruga: Rijeka-Punat.

Svaki dan	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki dan
po podne 5.—	odl.	VRJUNAT	dol.	po podne 4.50
5.15	dol.	Krk	odl.	4.35
5.25	odl.	dol.	4.25
5.40	dol.	Glavotok	odl.	3.40
5.45	odl.	dol.	3.35
5.55	dol.	Malinska	odl.	3.05
6.05	odl.	dol.	2.55
6.15	dol.	Omišalj	odl.	2.10
6.25	odl.	dol.	2.—
6.45	dol.	RIJEKA	odl.	12.55

Uvjetno pristajanje u Njivcima.

Pruga: Baška-Punat.

Poned. Utorak Četvrt. Subotu	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Poned. Utorak Četvrt. Subotu
po podne 3.45	odl.	Baška	dol.	po podne 6.—
4.45	dol.	Punat	odl.	6.—

Uvjetno pristajanje u Staroj Baški.

Pruga: Rijeka-Rab-Nerezine.

Utorak Petak	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Srijed. Subot.
po podne 7.20	odl.	RIJEKA	dol.	po podne 2.30
7.50	dol.	Opatija	odl.	2.—
8.—	odl.	dol.	1.50
8.20	dol.	Bell	odl.	12.20
8.30	odl.	dol.	12.20
10.20	dol.	Merag	odl.	11.50
10.30	odl.	dol.	11.20
11.—	dol.	Krk	odl.	10.45
11.10	odl.	dol.	10.30
po podne 1.—	dol.	Rab	odl.	8.30
1.15	odl.	dol.	8.15
3.—	dol.	Vell Lošinj	odl.	6.30
3.10	odl.	dol.	6.20
4.—	dol.	NEREZINE	odl.	5.30

Uvjetno pristajanje u Sv. Martinu Lošinjkom i Rovenskoj.

Brza pruga: Rijeka-Opatija-Rab i natrag.

Svaki Četvrti	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki Četvrti
po podne 7.20	odl.	Rijeka	dol.	po podne 7.30
7.50	dol.	Opatija	odl.	6.55
8.—	odl.	dol.	6.45
11.45	dol.	Rab	odl.	3.—

Ravnateljstvo si pridržuje pravo — prema okolnostima — promjene plovitbenog reda.

Nikada više!

neću imenovati sapuna odkad rabim Bergmannov Steckenpferd-Lilienmilch-sapun (marka Steckenpferd) od Bergmann & Co., Tetschen a/Elbe, jer ovaj sapun jedino čuva kožu od sunčanih pjega i uzdržuje ljepu, mekanu i nježnu put.
Komad po 80 para dobiva se u svim liekarnama, drogerijama i dućanima parfumerijama.

Najveći zgotitak ev. 600,000 Maraka	Iskaz sreće	Dobitke garantira država
-------------------------------------	-------------	--------------------------

Poziv na nekstvovanje

u raznim dobitcima velike novčano lutrije, za koje jamči država Hamburg, u kojoj se mora sigurno dobiti

9 milijuna 841,476 Maraka.

Najveći zgotitak u najsvetijem slučaju

600,000 Maraka

odnosno:	Glavni odbitci po Maraka
500,000	300,000
550,000	200,000
540,000	100,000
530,000	60,000
520,000	50,000
515,000	45,000
510,000	40,000
305,000	30,000
303,000	20,000
302,000	15,000
	10,000

U svemu sadržaje lutrija, koja sastoji od 7 razreda, 100,000 srećki sa 49,405 dobitaka i 8 premija, tako da skoro polovica svih srećki sigurno mora dobiti.
Dobitci ratu od razreda do razreda i najveći dobitak 1. razreda iznosi ev. M. 30,000 a onaj 7. razreda ev. M. 600,000.
Uredovna cijena srećke 1. razreda iznosi za

cijena srećku M. 6 (K 7)	poli srećku M. 3 (K 3.50)	četvrti srećku M. 1.50 (K 1.75)
--------------------------	---------------------------	---------------------------------

Uredovni sa državnim gebom providjeni naert lutrije, iz kojeg se vidi uloške za siluadeo razrede kao i točnu likoz dobitaka, šaljem na želju unapried **bandava i srećku.**
Svaki sudionik dobija službeni prikaz vućenja odmah iz vućenja.
Dobitci bit će isplaćeni odmah uz jamstvo države. Naručite molim odmah, a najkasnije do

28. Aprila.

Samuel Heckscher senr., Bankgetzeil in HAMBURG 36.

ovlje izrezači
Naručbenica na gosp. Samuel Heckscher senr., N. 1153 Banka, Hamburg 36.

Postajiti: ml. (cijena srećku) M. 6. — (K 7. —) pol. h. 3. — (K 3.50) četvrt. h. 1.50 (K 1.75)

Naslov: _____
Iznos primite u priklupu doznaničnom, Prekrilite ono što se ne odnosi na poizvoite poizgniti pouzdećem bilku.

Najzdraviji napitak

Jesu svjetski znameniti bezalkoholni Maršnerovi pjeneći limunadski bonboni (od kupine, citrona, jagoda, trešnja) iz kojih se. priredjuje znameniti osvježujuć bezalkoholni napitak.

Jedini pravi sa ovim zaštitnim znakom.		Jedini pravi sa ovim zaštitnim znakom.
--	--	--

Dobiju se posvuda, gdje su plakati sa zaštitnim znakom, kojim je obilježen i svaki pojedini bonbon. Godišnji proiz od 60 milijuna komada. LU-SIN, parfumuje dah. KLAIKON, najljepšija pasta nova doba. BOUCHÉES A LA REIN, PEPPERMINT-LOZENGES, sve vrste mlječnih čokolada, za kabanjo i blagovanje, izvr tno vrsti i najjoštinije nudja

Prvo češko dioničko društvo tvorilca za orijentalne poslastice i čokolade u Kral. Vinogradu prije **A. MARŠNER.**

Skladista: Ferdinandova ulica (Platyz), Vaclavské nám. (proti Primasum). BR 71, Theobaldgasse br. 4.

VELIKI IZBOR

svakovrstnih gotovih odijela za gospodu i dječake kao i za dame i djevojčice

BOHINEC i drug

ulica čello Torri 2, TEST, ulica S. Lazzaro 17 (iza crkve sv. Antona novoga)

Moždina postuga. (Odiela po mjeri.) Cijene vrlo utiske.

NOVO! HOTEL ELISABETTA

PULA, via Arena br. 1. Vlastnik: Fraue Barbalic

sasma nanovo i moderno uređen, sa leplim i zračnim sobama, opremljenim sasma novim pokućtvom i posteljlinom. Sasma u blizini parobrodarsko stanice, postaja tramvaja, blizu kolodvor.

Poslužba brza i točna, cijene vrlo umjerane. — Ulaz sa ulice Arena br. 1 i sa restauracije piazza Ninfea br. 1, vlastništvo istog gospodara.

Preporuča se našem občinstvu uz gesto: **SVOJ K SVOMU!**